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L1 Math-Info UE : Analyse 2

Feuille d’exercices no 6

Intégration et calculs de primitives

Exercice 1. Déterminer l’aire des domaines hachurés représentés ci-dessous.

Exercice 2. Calculer les intégrales suivantes :

1.
∫ 1

0
xe1+x

2
dx ;

2.
∫ 1

0
u2e2udu ;

3.
∫ 1

0
t
√
1− t2dt ;

4.
∫ π

0
x2 sinxdx ;

5.
∫ e

1
lnxdx ;

6.
∫ 1

−1

3

2x+ 4
dx ;

7.
∫ π/3

0

dx

cos2 x
;

8.
∫ 3

1

1√
x+ 1

dx ;

9.
∫ 1√

2

0

1√
1− x2

dx ;

10.
∫ π

0
(sinx)7 cosx dx ;

11.
∫ π/6

0
tanx dx ;

12.
∫ 1

0

9x2 − 6

x3 − 2x+ 5
dx ;

13.
∫ 1

−1

x

(x2 − 4)4
dx ;

14.
∫ π

0
e−x sinx dx ;

15.
∫ 1

0
arctanx dx.

Exercice 3.

1. Montrer que lim
n→+∞

∫ 1

0

xn

1 + x
dx = 0.

2. Montrer que lim
n→+∞

∫ π/4

0
(sinx)ndx = 0.

3. Calculer lim
n→+∞

∫ π

0

cosx

x+ n
dx.

Exercice 4. Soit f une fonction continue de R dans R. Pour tout x ∈ R, on note :

F (x) =

∫ x

0
f(t)dt.

On définit g : R∗ → R par : pour tout x ∈ R∗, g(x) =
1

x

∫ x

0
f(t) dt.

1. Exprimer pour tout x ∈ R∗, g(x) en fonction de valeurs prises par la fonction F .

2. Montrer que g est prolongeable par continuité sur R.
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Exercice 5.

1. Déterminer, sur un intervalle où le calcul est valable, les primitives suivantes :

(a)
∫

2x− 5

2x2 + 3
dx ;

(b)
∫

4

(x− 1)5
dx ;

(c)
∫

x+ 2

x2 + 2x+ 5
dx ;

(d)
∫

x4

x2 − 3x+ 2
dx ;

(e)
∫

x2

x3 − 1
dx ;

(f)
∫

3x2

1− x2
dx.

2. Déterminer la primitive F de la fonction x 7→ 3x2

1− x2
qui vaut −6 en 2.

Exercice 6.

1. En utilisant la relation : ∀x ∈ R cos2 x = 1− sin2 x, déterminer les primitives sur R de x 7→ cos3 x.

2. Calculer les primitives sur R de x 7→ cos4 x.

On linéarisera cos4 x en utilisant la formule d’Euler : ∀x ∈ R, cosx =
eix + e−ix

2
.

Exercice 7. Calculer les intégrales suivantes en faisant le changement de variable indiqué entre paren-
thèses :

1.
∫ π/2

π/6

cos3 x

sin4 x
dx (poser u = sinx) ;

2.
∫ 1

0

dx

5 chx+ 3 shx+ 4
(poser u = ex) ;

3.
∫ π/2

π/4

3 sinx

1− cos2 x
dx (poser u = cosx) ;

4.
∫ 4

0

dx

1 +
√
x

(poser u =
√
x) ;

5.
∫ π/2

0

dx

2 + sinx
(poser u = tan x

2 ).
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